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scrierii . şi a ornamenticii (Dimitrie 
Bogdanovic Belgrad) ; Despre mo
delele ornamentelor de pe manuscri
sele vechi bulgare şi paralela lor cu 
alte arte (Liliana Mavrodinova - So
fia) ; Stilul balcanic în cîteva manu
scrise din Biblioteca naţională din 
Atena (Hristina Pashu - Atena) ; Ini
ţialele geometrice de la mijlocul sec. 
XIII pînă în amii 30 ai sec; XIV şi 
valoarea lor paleografică în datarea 
manuscriselor sîrbeşti (Liulka Vasiliev 
- Belgriad) ; Despre tipurile de ini
ţiale ornate şi unele manuscrise din 
centrul cărturăresc din Kotel (Darina 
Karadzova - Sofia) ; Influenţa cărţi
lor tipărite asupra cărţii manuscrise 
balcanice în secolele XV-XVIII 
(Elena Koceva - Sofia). 

lntruniţi în şedmţa finală, partici
panţii la seminar şi la conferinţă au 
fost de acord în a sublinia eficienţa 
acestei formule de specializare a tine
rilor cer,cetători şi competenta cu care 
gazdele s-au achitat de sarcinile ce le 
reveneau. 

ln afara lecţiilor propriu-zise au fost 
organizate vizite la monumente isto
rice. la Muzeul din .cripta catedralei 
„Alexandru Nevski" şi excepţionala 
seară de muzică mediev,ală cu membrii 
corului de cameră „Ioan Kukuzel". 

Fiind mai mult o întrunire de lucru 
decît o simplă reuniune menită să 
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pună punct celor două săptămîni de 
activitate, ultima şedinţă a punctat 
cîteva concluzii şi anume : 

- seminarul de paleografie şi diplo
matică slavă va avea loc din doi în 
doi ani în acelaşi oraş (Sofia), sub 
egida aceloraşi foruri şi, pe cît posi
bil, cu aceeaşi participare. ln felul 
acesta seminarul este înţeles ca un 
ciclu în care perfecţionarea se face as
cendent; 

- deoarece în cele două seminare 
au predominat lecţiile cu caracter teo
retic, s-a ajuns la concluzia că este 
necesar să se echilibreze raportul între 
acestea şi lecţiile cu caracter aplicativ
practic; 

- apreciindu-se că formula unei 
conferinţe finale înţeleasă ca o con
tinuare a seminarului a fost foarte 
utilă, s-a hotărît aiplicarea ei şi în vi
itor. De asemenea, s-a reţinut ideea 
ca aceste conferinţe să aibă o tema
tică foarte concret delimitată pentru 
a permite adîncirea problemelor; 

- toate materialele seminarului şi 
conferinţei urmează să fie publi<:ate 
(ca şi în cazul primului seminar) în 
volume editate de CIBAL. 

VILICA MUNTEANU. 
ION ZARZARA 

Lucrări ale 
de Academia 

D.G.A.S. premiate 
Republicii Socialiste România 

1n ziua de 25 noiembrie 1983 a avut 
loc la Bucureşti Sesiunea adunării ge
nerale a Academiei Republicii Socia
liste România consacrată decernării 
premiilor Academiei pe anii 1981-1982. 

Lucrările sesiunii au fost deschise 
de acad. Ioan Anton, preşedintele 
Academiei R. S. România, care evo
cînd tradiţiile acestui for ştiinţific al 
ţării a evidenţiat rolul şi importanta 
decernării premii,lor sale. Totodată, a 
fost apreciată valoarea lucrărilor pre
miate şi contribuţia lor la dezvoltarea 
ştiinţei şi tehnicii, a culturii din ţara 
noastră. 

Cu acest prilej au fost distinse cu 
,premiul „Nicolae Iorga" două lucrări 
apărute în anii 1981 şi 1982 sub egida 
Di-recţiei Generale a Arhivelor Statu-

lui : Maramureşenii în lupta pentru li
bertate şi unitate 11Jaţională (1848-
1918). Documente, elaborat de Filiala 
/\Jrhivelor Statului judeţul Maramur~, 
autori : Vasile Căpîlnean şi Ioan 
5abău, şi Izvoarele răscoalei lui Horea. 
,eria Diplomatwrm, vol. I, Premisele 
răscoalei (1773-1784), editată în cola
borare cu Institutul de istorie şi ar
heologie din Cluj-Napoca. autori : 
Costin Feneşan şi Alexandru Neamţu. 

Felicitînd autorii premiaţi pentru 
distincţiile primite le transmitem ură
rile noastre de noi succese în activi
tatea viitoare care să le prilejuiască 
satisf-acţ·ii la fel de ma11i. 

MIOARA TUDORICA 
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